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Intranet ZVU a.s.

A) ÚVOD 

A1. Všeobecné podmínky

Tato směrnice je vydávána za účelem zajištění bezpečného provozu zdvihacích zařízení (dále jen „ZZ“) a výtahů v majetku ZVU a.s. a vymezuje odpovědnost jednotlivých právnických i fyzických účastníků uvedeného provozu.

Směrnice vychází z požadavků platných právních předpisů a norem, zejména ČSN ISO 12 480-1 a ČSN 27 4002, kde je uložena povinnost zpracovat systém bezpečné práce. 

Tato směrnice platí pro provoz, údržbu a opravy ZZ a výtahů a je závazná pro všechny pracovníky ZVU a.s. i smluvních partnerů, podílejících se na jejich provozu. Vedoucí pracovníci ZVU a.s. a vedoucí pracovníci jeho smluvních partnerů jsou povinni s touto směrnicí seznámit všechny pracovníky a subjekty, kterých se její obsah týká.

A2. Označení právnických osob a rozdělení práv a povinností

a) Pronajímatel – ZVU a.s. jako vlastník ZZ a výtahů instalovaných v nájemních prostorech.

b) Nájemce – smluvní partner, využívající, v rámci uzavřené Smlouvy o nájmu nebytových prostor, ZZ nebo výtahy pro zajištění vlastního předmětu podnikání.

ad a) Pronajímatel, jako vlastník ZZ a výtahů je odpovědný za jejich technický stav a provozuschopnost. V rámci své činnosti zajišťuje elektrické a strojní revize, pravidelnou kontrolní činnost, údržbu a opravy zařízení. Jeho povinností je stanovení kompetentních osob odpovědných za bezpečný provoz zařízení, tj. revizních a provozních techniků a opravárenských čet, včetně odpovědnosti za jejich kompetenci – způsobilost pro dané úkony. Při předání pronajímaných prostorů opatřených ZZ nebo výtahy určí pronajímatel vlastního pracovníka jako pověřenou osobu, zodpovídající za provozování ZZ nebo výtahů a předá nájemci provozní dokumentaci ZZ nebo výtahu (deníky ZZ). Povinností pověřené osoby pronajímatele je, na základě hlášení nájemce o závadách, konání neprodlených opatření k zajištění bezpečnosti ZZ a výtahů a odstranění nahlášených závad. Je nezadatelným právem a povinností pronajímatele zastavit provoz kteréhokoliv ZZ nebo výtahu, v případě zjištění podstatného porušení předpisů a norem provozování, obecně platných i specifických, nebo porušení pracovní kázně ze strany pracovníků nájemce.

ad b) Nájemce, odpovídá za vlastní provoz ZZ a nákladních výtahů, který zajišťuje vlastními pracovníky, tj. zajišťuje vlastní kompetentní pracovníky na funkce jeřábníků, vazačů a obsluhy výtahů. Na jeho odpovědnosti je jejich kompetence řádné vyškolení v uvedených profesích, včetně všech požadovaných zkoušek, průkazů a certifikace. Pro provoz ZZ používá nájemce vlastní, náležitě certifikované, vázací prostředky. Při převzetí pronajímaných prostorů opatřených ZZ nebo výtahy určí nájemce vlastního pracovníka jako pověřenou osobu, zodpovídající za vlastní provoz ZZ nebo výtahů. Povinností pověřené osoby nájemce je vedení provozní dokumentace ZZ nebo výtahu (deníky ZZ) a neprodlené hlášení všech závad na zařízení. Je povinností nájemce okamžitě zastavit provoz ZZ nebo výtahu vykazujících závady ohrožující bezpečnost osob na tomto provozu zúčastněných.

A3.Používaní zdvihacích zařízení a výtahů

Zdvihací zařízení nebo výtahy je možné používat pouze pro účely, pro který jsou konstruovány; jejich parametry a podmínky provozu nesmějí být v provozu překročeny.

Zdvihací zařízení nebo výtahy, které nebyly schváleny orgánem státního odborného dozoru nebo u kterých neproběhly příslušné revize a zkoušky, nesmějí být uvedeny do provozu.

Zdvihací zařízení nebo výtahy, jejichž technický stav by mohl ohrozit bezpečnost osob nebo majetku, nesmějí být uvedeny do provozu.

B) ZDVIHACÍ ZAŘÍZENÍ – JEŘÁBY

B1. Všeobecné podmínky

Provoz zdvihacích zařízení (dále jen ZZ), jeho organizace a zajištění bezpečnosti při práci se řídí platnými předpisy a normami, a to zejména: ČSN ISO 12480-1 a ostatními souvisejícími předpisy v současně platné formě. Je povinností zúčastněných právnických osob udržovat povědomí pracovníků profesí, ve své působnosti, dle odstavce A2, části ad a)/b), o platném znění uvedených předpisů a norem.

B2. Rozdělení osob a jejich funkcí v rámci provozu ZZ

B2.1 Pověřené osoby – jsou styčnými pracovníky pronajímatele a nájemce, kteří zajišťují provozování a vlastní provoz ZZ v souladu s ustanoveními odstavce A2 této směrnice. Pověřenou osobou je buď vedoucí pracoviště/útvaru nebo pracovník jím určený.

B2.2 Revizní technik ZZ – je vlastní, nebo smluvně vázaný kompetentní pracovník pronajímatele, odpovídající za provádění předepsaných pravidelných revizí technického stavu ZZ.

B2.3 Provozní technik ZZ – je vlastní, nebo smluvně vázaný kompetentní pracovník pronajímatele, odpovídající za provádění předepsaných pravidelných provozních prohlídek ZZ a odstraňování závad na ZZ.

B2.4 Vedoucí pracoviště – je vlastní kompetentní pracovník nájemce, odpovídající za organizaci, řízení a provoz konkrétního pracoviště, opatřeného ZZ. Pracovník ve funkci vedoucího pracoviště je přímo odpovědný za činnost ZZ a osob této na činnosti zúčastněných, včetně stanovení manipulačních postupů způsobu ovládání atd.

B2.5 Jeřábník – je vlastní, nebo smluvně vázaný kompetentní pracovník nájemce, určený k řízení nebo ovládání jeřábu. Pracovník na uvedené funkci musí mít platný jeřábnický průkaz pro daný typ ZZ.

B2.6 Vazač – je vlastní, nebo smluvně vázaný kompetentní pracovník nájemce, určený k řízení nebo ovládání jeřábu. Pracovník na uvedené funkci musí mít platný vazačský průkaz.

B3. Podstatné podmínky předání, převzetí, provozování a vlastního provozu ZZ

Předání a převzetí pracoviště opatřeného ZZ proběhne, mezi pověřenými osobami pronajímatele a nájemce vždy písemně, Předávacím protokolem, na základě uzavřené Smlouvy o nájmu nebytových prostor. Přílohou Předávacího protokolu bude, mimo jiné, jeden výtisk této směrnice a Deník zdvihacího zařízení v počtu rovném počtu instalovaných ZZ a v případě ZZ s dálkovým ovládáním, ovladačem s nabíječkou v počtu dle instalovaných ZZ.

Každé ZZ – jeřáb ve vlastnictví pronajímatele má pro identifikaci viditelně označeno:

· Inventární – identifikační číslo jeřábového mostu

· Nosnost jeřábového mostu, potažmo kladky s hákem

· Hlavní vypínač troleje jeřábové dráhy

· Identifikaci pro dálkové ovládání (u více mostů na jedné dráze, ovládaných rádiem - A/B)

Uvedené identifikační znaky slouží pro vlastní provoz jeřábu a také pro hlášení závad jednotlivých zařízení. Pověřená osoba nájemce (přebírající) svým podpisem předávacího protokolu stvrzuje, že je obeznámena s výše uvedenými identifikačními znaky ZZ a se zněním této směrnice.

Vlastní provoz ZZ zajišťuje nájemce svými kompetentními pracovníky, pomocí vlastních vázacích prostředků náležité nosnosti a certifikace a na vlastní odpovědnost. Rozhraním odpovědnosti a kompetencí pronajímatele, za provozování a nájemce za vlastní provoz, je úroveň háku jeřábu.

V případě zjištění závady nebo poruchy zajistí obsluha neodkladně odstavení zařízení (pokud je provozuschopné) a okamžitě informuje pověřenou osobu pronajímatele, která zajistí, v nejkratším možném termínu, odbornou opravu. Pracovníci nájemce zásadně jakkoliv nezasahují do strojního nebo elektrického systému zařízení!!! Rozhraním odpovědnosti a kompetencí pronajímatele, za provozování a nájemce za vlastní provoz, jsou v tomto případě ovládací prvky jeřábu a hlavního vypínače jeřábové dráhy.

Pověřená osoba nájemce je povinna zajistit vedení denních záznamů o provozu ZZ do Deníku ZZ, který obdrží s předávacím protokolem.

B4. Provozované ZZ – jeřáby v majetku ZVU a.s.

V majetku ZVU a.s. jsou provozována zařízení těchto typů:

· Ruční mostový jeřáb

· Elektrický mostový jeřáb ovládaný kabelovým ovladačem ze země

· Elektrický mostový jeřáb ovládaný z koše

· Elektrický mostový jeřáb ovládaný z koše nebo bezdrátovým ovladačem ze země

B5. Údržba, opravy, prohlídky, revize ZZ

Veškeré údržba, opravy, pravidelné prohlídky a revize ZZ jsou výhradně povinností pronajímatele. Nájemce do zařízení nad rámec obsluhy nezasahuje. Opravy závad vycházejících z běžného provozu ZZ jsou opravovány operativně, na základě hlášení nájemce, jak je uvedeno výše.

B5.1 Pravidelná údržba a preventivní prohlídky – provádí provozní technik. Provozní technik po provedení uvedené činnosti vypracovává protokol, ve kterém specifikuje případně nalezené vady s návrhem na jejich odstranění. Vady jsou opravovány na základě zvláštní objednávky. 

B5.2 Revize a revizní zkoušky – provádí revizní technik. Z uvedené činnosti jsou vypracovávány Zápisy o revizi / zkoušce a Zprávy o pravidelné revizi elektrického zařízení mostového jeřábu, ve kterých je konstatována jednak stav provozuschopnosti zařízení a dále seznam závad nebránících provozu s návrhy a termíny na jejich odstranění. Závady z revizí jsou odstraňovány na základě zvláštní objednávky. 
B5.3 Zvláštní posouzení – je prováděno, přiblíží-li se jeřáb k projektovaným omezujícím podmínkám provozu. Zvláštní posouzení musí být provedeno nejpozději do 20 let od data výroby u mostových jeřábů nebo dojde-li k neúměrnému zvýšení četnosti hlášených závad, popř. při vážném zhoršení stavu. Zvláštní posouzení provádí odborný technik dle kriterií ČSN ISO 12482-1.

C) VÝTAHY

C1. Všeobecné podmínky

Provoz výtahů, jeho organizace a zajištění bezpečnosti při práci se řídí platnými předpisy a normami a to zejména: ČSN 27 4002 a ostatními souvisejícími předpisy v současně platné formě. Je povinností zúčastněných právnických osob (viz část A) udržovat povědomí pracovníků profesí, ve své působnosti dle odstavce A2, části ad a)/b), o platném znění uvedených předpisů a norem.

C2. Rozdělení osob a jejich funkcí v rámci provozu výtahů

C2.1 Pověřené osoby – jsou styčnými pracovníky pronajímatele a nájemce, kteří zajišťují provozování a vlastní provoz výtahů v souladu s ustanoveními odstavce A2 této směrnice. Pověřenou osobou je buď vedoucí pracoviště/útvaru nebo pracovník jím určený.

C2.2 Odborný servisní (resp. revizní) technik výtahů – je vlastní, nebo smluvně vázaný kompetentní pracovník pronajímatele, odpovídající za provádění předepsaných pravidelných odborných prohlídek a zkoušek technického stavu výtahů.

C2.3 Dozorce nákladního výtahu – je vlastní, nebo smluvně vázaný kompetentní pracovník pronajímatele, odpovídající za kontrolu provozu a provádění předepsaných pravidelných provozních prohlídek výtahu.

C2.4 Obsluha nákladního výtahu – je vlastní kompetentní pracovník nájemce, odpovídající za vlastní provoz nákladního výtahu.

C3. Podstatné podmínky předání, převzetí, provozování a vlastního provozu výtahů

Provoz osobního výtahu na společných, obecně přístupných komunikačních plochách se řídí běžnými podmínkami provozu osobních výtahů ve veřejných budovách. Tento výtah nepodléhá žádnému zvláštnímu předávacímu řízení. 
Předání a převzetí pracoviště opatřeného nákladním výtahem proběhne, mezi pověřenými osobami pronajímatele a nájemce vždy písemně, Předávacím protokolem, na základě uzavřené Smlouvy o nájmu nebytových prostor. Přílohou Předávacího protokolu bude, mimo jiné, jeden výtisk této směrnice. 

Každý výtah ve vlastnictví pronajímatele je viditelně označen štítkem s nosností, resp. nejvyšším možným počtem přepravovaných osob.

Vlastní provoz nákladních výtahů zajišťuje nájemce svými kompetentními pracovníky – obsluhou nákladního výtahu.

V případě zjištění závady nebo poruchy nákladního výtahu zajistí obsluha neodkladně odstavení zařízení (pokud je provozuschopné) a okamžitě informuje pověřenou osobu pronajímatele, která zajistí, v nejkratším možném termínu, odbornou opravu. Závady a poruchy osobního výtahu nahlašují pracovníci recepce. Pracovníci nájemce zásadně jakkoliv nezasahují do strojního nebo elektrického systému zařízení!! Rozhraním odpovědnosti a kompetencí pronajímatele, za provozování a nájemce za vlastní provoz, jsou v tomto případě ovládací prvky výtahu.

V případě, že ve výtahu zůstanou uvězněny osoby, je možno kontaktovat přímo:

· Havarijní linka společnosti MSV výtahy – 728 236 853

· Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje servisní organizaci – havarijní službu na telefonním čísle 775 790 360 nebo 950 530 111 nebo

· Hasičský záchranný sbor na telefonním čísle 150.

V rámci provozu výtahů, jejich údržby a oprav je vedena provozní dokumentace zahrnující provozní a kontrolní knihu pro každý výtah – možno nahradit protokoly zasílanými v elektronické podobě.
C4. Provozované výtahy v majetku ZVU a.s.

V majetku ZVU a.s. jsou provozována zařízení těchto typů:

· Osobní výtah

· Nákladní výtah

· Nákladní zdvihací plošina

C5. Údržba, opravy a prohlídky výtahů

Údržba, opravy, odborné prohlídky a revize výtahů jsou výhradně povinností pronajímatele. Nájemce do zařízení nad rámec obsluhy a provozních prohlídek nezasahuje. Opravy závad vycházejících z běžného provozu ZZ jsou opravovány operativně, na základě hlášení nájemce, jak je uvedeno výše. 

C5.1 Provozní prohlídka – provádí dozorce výtahu. Dozorce výtahu případně nalezené vady obratem nahlásí pověřené osobě pronajímatele.

C5.2 Pravidelná údržba, odborná prohlídka, odborná zkouška, inspekční prohlídka – provádí odborný servisní technik, resp. organizace. Odborný servisní technik po provedení uvedené činnosti vypracovává protokol, ve kterém specifikuje případně nalezené vady s návrhem na jejich odstranění. Vady jsou opravovány na základě servisní smlouvy. 
D) Ostatní

D1. Postup při hlášení a šetření mimořádných událostí

Nájemce je povinen, v případě vzniku mimořádné události při provozu pronajatých ZZ nebo výtahů, neprodleně informovat pověřenou osobu Pronajímatele.

D2. Seznam provozní dokumentace ZZ a výtahů

Za účelem sledování provozu a záznamů příp. změněných stavů a v souladu s ustanoveními příslušných předpisů a vyhlášek je vedena tato provozní dokumentace zařízení:

· Deník zdvihacího zařízení

· Kontrolní kniha výtahu – nebo protokol zaslaný elektronicky
Uvedená dokumentace je vedena odpovědnými pracovníky, jak je uvedeno v předchozích statích této směrnice a musí být přístupná pověřeným osobám pronajímatele i nájemců a příslušným činným orgánům státní správy.

E) Závěrečná ustanovení

Tato org. směrnice ruší a v plném rozsahu nahrazuje org. směrnici č. 2012/05/SM „Provoz zdvihacích zařízení a výtahů“.

