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subjekty působící v areálu ZVU – na vědomí 





Intranet ZVU a.s.

1. Úvod

Na základě zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, ust. § 21 má každá obec za povinnost seznámit právnické a fyzické osoby s charakterem možného ohrožení a připravenými krizovými opatřeními, což je v okrese Hradec Králové naplněno „Krizovým plánem obce s rozšířenou působností Hradec Králové“, schváleným primátorem MUDr. Zdeňkem Finkem na Bezpečnostní radě obce s rozšířenou působností Hradec Králové dne 6. 12. 2012. Krizový plán je umístěn (shodně jako toto Rozhodnutí) též ve fólii na hlavní vrátnici ZVU a.s.

Účelem Rozhodnutí je zajištění nutných opatření v případě mimořádných událostí v areálu ZVU v Hradci Králové s ohledem na bezpečnost zaměstnanců a ochranu majetku, resp. maximální snížení ztrát, jež jsou důsledkem mimořádných událostí, uvedených v kapitole 3. tohoto Rozhodnutí. 

2. Krizová legislativa v České republice

Prameny právní úpravy

a) Základní legislativní akty v této oblasti jsou:
· zákon č. 1/1993 Sb. – Ústava České republiky

· usnesení předsednictva České národní rady č. 2/1993 Sb., o vyhlášení Listiny lidských práv a svobod jako součást ústavního pořádku České republiky

· zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky

Tyto základní legislativní akty jsou dále rozpracovány formou následujících klíčových zákonů:

· zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů – definuje integrovaný záchranný systém, mimořádné události, záchranné a likvidační práce, ochranu obyvatelstva, zařízení civilní ochrany, věcnou a osobní pomoc, specifikuje použití a složky systému, postavení a úkoly ústředních a územních orgánů, organizaci záchranných a likvidačních prací v místě zásahu, práva a povinnosti právnických, podnikajících fyzických osob a fyzických osob při mimořádných událostech, výjimky, sankce, náhrady, finanční zabezpečení a ostatní kategorie integrovaného záchranného systému.

· zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů – uvádí základní pojmy krizových opatření, definuje jako krizový stav nebezpečí, vyjmenovává krizové orgány jednotlivých stupňů, z hlediska pravomocí krizových orgánů popisuje povinnosti a práva za krizových stavů, dále práva a povinnosti právnických a fyzických osob, sankce při nesplnění povinností, řízení k náhradám výdajů, škod apod.

· zákon č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové stavy a o změně některých souvisejících zákonů – zabývá se vymezením základních pojmů k hospodářským opatřením pro krizové stavy, působností orgánů v systému těchto opatření, charakterizuje tento systém v rovině nouzového hospodářství a hospodářské mobilizace, zmiňuje možnosti regulačních opatření, úkoly kontroly, sankce aj. 

b) Regionální legislativa

· Krizový plán obce s rozšířenou působností Hradec Králové
3. Možná rizika

V areálu ZVU identifikujeme následující relevantní rizika:

· chemická havárie (výron chlóru nebo amoniaku z vagónů Českých drah a.s.)

· povodně

· zátopová vlna z údolní nádrže Rozkoš

· umístění výbušnin

· případné další typy mimořádných událostí vyhlášené Statutárním městem Hradec Králové

4. Postup v případě jednotlivých mimořádných událostí

4.1 Chemická havárie (výron chlóru nebo amoniaku z vagónů ČD)

Chemické havárie mají obvykle velice rychlý průběh. Je proto nutné, aby zaměstnanci znali hlavní zásady ochrany před následky výronu nebezpečných látek. Proto doporučujeme seznámení s hlavními zásadami ochrany před nebezpečnými chemickými látkami na webových stránkách www.hradeckralove.org v části Mimořádné události a krizové situace nebo na www.mvcr.cz. Doporučení se týká obecně i dalších rizik níže popsaných. Po obdržení informace o chemické havárii je nutné okamžité opuštění objektu (viz též bod 4.6). 

V případě chemické havárie je nutný únik na pokud možno nejvyšší místo dané lokality, neboť plyny typu chlór, amoniak apod. mají tendenci šíření při zemi. Absolutně nevhodné je směrovat únik do sklepních a jiných podzemních prostor
4.2 Povodně

Město Hradec Králové je tradičně objektem tzv. „stoletých“ povodní, což je důsledkem soutoku dvou významných řek – Labe a Orlice. Žádná z tzv. „stoletých“ vod dosud nezasáhla areál ZVU. Pro případ ještě rozsáhlejší povodně, než ke které došlo v roce 1997, resp. v roce 2002, se zaměstnancům doporučuje sledovat postupný nárůst hladiny výše uvedených řek ve sdělovacích prostředích a následně včas opustit objekty.

V případě povodně bude evakuace areálu směrována na západ (směrem na Prahu) a evakuované osoby se uchýlí na vzdálenější přírodní vyvýšeniny. V případě opožděné evakuace lze využít několika patrových budov v areálu ZVU.

4.3 Zátopová vlna z údolní nádrže ROZKOŠ 

Riziko ohrožení areálu ZVU vzdutím vody v případě narušení hrázního tělesa údolní nádrže ROZKOŠ (okres Náchod) bylo v minulosti podrobně popsáno v příloze č. 1 Rozhodnutí čís. 2001/04/BS „Postup v případě mimořádných událostí“. Dle nejnovějších poznatků se má za to, že případná zátopová vlna by se zarazila o val v prostorách hlavního nádraží Českých drah a.s. v Hradci Králové. Přístup zátopové vlny do areálu ZVU by bylo možno očekávat pouze v případě souběhu dalších nepříznivých okolností typu „prudké jarní tání“, „povodeň na řece Úpě či Metuji“ apod., což by v případě současného narušení hrázního tělesa vyvolalo synergický efekt.

V případě zátopové vlny z údolní nádrže ROZKOŠ bude evakuace areálu směrována na západ, případně na sever a evakuované osoby se uchýlí na vzdálenější přírodní vyvýšeniny. V případě opožděné evakuace lze využít několika patrových budov v areálu ZVU.

4.4 Umístění výbušnin

Zaměstnanec, který obdrží výhrůžný telefonát, dopis apod. v tomto duchu, je povinen okamžitě informovat svého nadřízeného a vedoucího odd. BS. Vedoucí odd. BS okamžitě informuje příslušnou složku Policie ČR a uskuteční nezbytná operativní opatření (evakuace příslušných objektů, informování lékařů, zákaz vstupu do areálu pro třetí osoby atd.). Pravidlem bude prohlídka napadených objektů policejním pyrotechnikem a teprve po jeho souhlasu je možné obnovení běžného provozu.

4.5 Případné další typy mimořádných událostí vyhlášených Statutárním městem Hradec Králové

Z důvodu jejich nízké pravděpodobnosti odkazujeme v podrobnostech na webovou stránku Statutárního města Hradec Králové www.hradeckralove.org a na platný Krizový plán obce s rozšířenou působností Hradec Králové.
4.6 Evakuace areálu ZVU

Evakuace areálu ZVU (motorová vozidla) bude probíhat výlučně vrátnicemi KAVO a č. 5 (otevření zajistí velitel směny odd. bezpečnostní služby ZVU a.s.), hlavní vrátnice je určena pouze pro vjezd a výjezd vozidel integrovaného záchranného systému. Pěší a cyklisté opustí areál kteroukoliv – jim v daném okamžiku nejbližší – vrátnicí. 

5. Schéma varování zaměstnanců 

Každý zaměstnanec firmy, sídlící v areálu ZVU je povinen v případě zjištění mimořádné události okamžitě tuto nahlásit na vnitřní telefonní číslo 2337 – Pult centrální ochrany (dále jen „PCO“).

Velitel směny odd. bezpečnostní služby ZVU a.s. informuje okamžitě vedoucího odd. BS nebo jmenovaného zástupce v jeho nepřítomnosti na telefon č. 2622, mobil 602 644 283.  

Vedoucí odd. BS ve spolupráci s velitelem směny odd. bezpečnostní služby ZVU a.s. okamžitě zabezpečí plnění úkolů bezodkladného účinku, tj. záchranu osob, resp. zajištění místa, kde došlo k mimořádné události. Současně informuje místopředsedu PAS a dle závažnosti mimořádné události vedoucí zaměstnance ostatních firem působících v areálu ZVU dle seznamu uloženého na hlavní vrátnici.

V případě, že je nutné informovat širší okruh zaměstnanců nebo se vyhlášení mimořádné situace týká zaměstnanců celého areálu ZVU, provádí se vyrozumění vhodnými prostředky, například prostřednictvím telefonního seznamu pro mimořádné události.
V tomto případě vedoucí odd. BS telefonicky informuje též dle povahy mimořádné události:

Policii České republiky: 


158 – přímá telefonní linka




HZS Hradec Králové: 



150 – přímá telefonní linka





zdravotnickou záchrannou službu:
155 – přímá telefonní služba

lékařskou pomoc: 




3484 - vnitřní telefonní linka 



vedoucí odd. energetika:


606 721 742
pohotovost elektro:



724 546 835 – v pracovní dny od 6.00 do 22.00









734 173 347 – v noční směny, víkendy a svátky 

V časovém úseku mimo I. směnu informuje velitel směny odd. bezpečnostní služby též vedoucího uvedeného v rozpisu pohotovostí pro příslušný týden. Tento vedoucí přímo na místě vyhodnotí situaci, zajistí další potřebné úkony pro odvrácení či likvidaci mimořádné události a poté příp. telefonicky informuje některého z členů představenstva ZVU a.s.

Po vyhlášení signálu vedoucí příslušných pracovišť zajistí kontrolu uzavření dodávky vody, vypnutí elektrických a plynových spotřebičů. Zaměstnanci po provedení předchozích opatření ke zmírnění škod na svých pracovištích opustí budovy spořádaně, ale co nejrychleji, před předpokládanou lhůtou ohrožení.

Ukončení mimořádné události zajistí velitel směny odd. bezpečnostní služby nebo jeho vedoucí telefonickým vyrozuměním osob, resp. orgánů uvedených výše.

6. Rozpis pohotovostí vedoucích skupiny „ZVU“ k vyrozumění v případech mimořádných událostí

Pro účely řádné realizace Rozhodnutí se stanoví pro každý kalendářní rok rozpis pohotovostí vedoucích skupiny „ZVU“, kteří budou vyrozumíváni velitelem směny odd. bezpečnostní služby v případech mimořádných událostí v pracovní době II. a III. směny a ve dnech pracovního klidu.

Tito vedoucí zaměstnanci jsou povinni v týdnu služební pohotovosti být v dosahu telefonního spojení a na výzvu velitele směny odd. bezpečnostní služby nebo vedoucího odd. BS ZVU a.s. se co nejdříve dostavit do areálu ZVU.

Případné změny v rozpisu pohotovosti nebo upřesnění telefonního spojení jsou povinni hlásit bezodkladně vedoucímu odd. BS ZVU a.s. na tel. č. 2622.

7. Závěrečná ustanovení

Toto Rozhodnutí platí v rámci skupiny „ZVU“ a jeho přiměřená aplikace se doporučuje všem subjektům působícím v areálu ZVU, nejlépe formou transformace do jejich příp. vnitřního předpisu upravujícího problematiku postupu v případě mimořádných událostí. 

Vydáním tohoto Rozhodnutí se ruší Rozhodnutí Ř č. 2013/03/OSS.
